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Berlin, január 31.
A vezért főhadiszállásról jelenti a jj 

gémet Távirati iroda:
Hitler vezér és kancellár a hata- j 

lom átvételének tizenegyedik évfor- | 
diilöja alkalmából főhadiszállásáról f 
e következő beszédet intézte a né- j 
rét néphez:

__ ?
— A világ legnagyobb háborúja- ij 

uak ötödik esztendejében senki előtt ■ 
sem lehetnek tisztázatlanok ennek * 
a világháborúnak okai és céljai. \
- Regen elmúlt már az az idő, j

smikor már úgy látszott, mintha ez ; 
I harc is egyike volna az Anglia ál- ( 
iái minduntalan felidézett európai vi- . 
irályoknak, amelyek a brit biroda- j 
kim javára képtelenné akarják tenni ; 
I szárazföldet az erők egyensúlyá- 
iák fenntartására. \

- Nem az a kérdés többé, vájjon 
8 mai háborúban sikerül-e fenntar- 
teni, vagy helyreállítani az erők régi 
egyensúlyát, hanem az, hogy aküz- 
de’em végén kié lesz a hatalom Euró­
pában. Az európai népcsaládé, ame­
lyet legerősebb állama képvisel, vagy 
pedig a bolsevista szörnyetegé? Az 
első eset azonban csak úgy képzel­
hető el, ha Németország megnyeri 
ezt a háborút, amelyet nemcsak ma­
jáért, hanem egész Európáért vív, 
máskülönben a szovjet lesz a győz­
tes.

Egyes angol lapoknak azok a 
^SÍegyzései, hogy a szovjetnek Né­
metország esetleges legyőzése után 
®em lesz többé oka, hogy tovább 
ttyomuljon előre Európában, és ezért 
Egyszerűen megelégszik a német nép 
megnövelésével, vagyis kiirtásával, 
typen olyan megtévesztésre szánt 
tsidó kitalálás, mint az a másik, 
hogy mielőtt még ez a háború befe­
jeződnék, Anglia úgyis azonnal új 
^borúra készül a Szovjetunió ellen.
- Ennek a népek csatájának győz- 

kse először is nem hagyja célkitű­
zését angol újságíróktól mégszab- 
*■> másodszor pedig a bolseviz- 
®us győzelme esetén Európa gyá- 
*®°s maradéka aligha fog angol ve- 
^lés alatt tovább küzdeni a Szovjtet- 
finió Európán uralkodó, két föld- 
^szre kiterjedő kolosszusa ellen, an-

kevésbbé, mert egy ilyen harc 
tstonai eshetőségeit csak egészen 
•esfejü ember ítélheti meg kecseg-

tetőknek. Azonkívül, úgyis tudja min- s 
den európai, hogy ebben az esetben 
a nyugateurópai államok átmenetileg 
talán még fennálló maradványára 
csak az a dicsőség hárulhatna, hogy 
a kanadai, ausztráliai, űjzélandi, dél- 
afrikai, stb. birodalmi csapat khoz 
hasonlóan egy edül viselhetnék a vér­
adó terhét a brit uralom fenntartása 
és az angol emberélet kímélése ér­
dekében.

— Éppen ezért egészen bizonyos 
az, hogy ebben a harcban csak 
egyetlen győztes lehet, mégpedig 
vagy Németország, vagy a Szovjet­
unió. Németország győzelme Európa 
fenntartását jelenti, a szovjet győze­
lem pedig megsemmisítését. Ez olyan 
világos, hogy minden nem egészen 
elvakult angolnak is be kell látnia.

— Ha mégis igazi angol álszen­
teskedéssel úgy tesznek, mintha más­
ként is történhetnék, ez csak azzal 
függ össze, hogy a háborúért felelős 
londoni bűnösök nem látnak mar más 

: lehetőséget arra, hogy kievickéljenek 
a hínárból, amelybe belekeveredtek, 
és hogy mindenekelőtt zsidó bábrán- 

: gatóik és felbujtóik belpolitikáikig 
; is elreteszelték számukra a visszafelé 

vezető utat.

Anglia és az Egyesült Államok 
számára tehát egyáltalán nem kér­
dés többé, hogy a háború után ma­
guk akarják, vagy tudják-e leküz­
deni a bolsevizmust, csak az a kér­
dés, vájjon tudnak-e védekezni saját 
országukban a boisevizálódás ellen.

— Annak pedig, hogy mit várhat 
Európa a gyakorlatban az angol se­
gélyig érétekrö 1, legcsattanósabb fai- 
bizonyítéka az angol-amerikai maga­
tartás Lengyelország, Finnország, a 
balti államok, valamint egész JDél- 
kelet-Európa sorsával szemben.

— Lengyelországot megsegítésének 
leglelkiismeretlenebb szavatossági 
ígéreteivel kergették annakidején 
harcba Németország ellen. Egyéb ál­
lamokra azzal a valótlan állítással, 
hogy meg kell őket menteni Német­
országtól, segélynyújtási egyezmé­
nyeket kény szeri tettek ra és most 
éppoly hazug szólamokkal elejtik és 
feláldozzák ezeket az országokat. És­
pedig nem azért kell feláldozni őket, 
mert talán minden egyes angol így 
akarja, hanem azért, mert a bolse-
vizmus győzelme esetén Anglia kép­
telen megakadályozni a fejlemények 
ilyen alakulását. Sőt ez nem elég.
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Nem lesz még abban a helyzetbe» 
sem, hogy saját, bolsevizmustól fer­
tőzött ellenzékével szemben más po­
litikát képviseljen, vagy éppenséggel 
sikerrel keresztül is vigyen. Egyéb­
ként is minden államot, amely Ang­
liához hasonlóan a zsidóságnak adtai 
el magát, előbb, vagy utóbb utolér 
a dögvész, hacsak az utolsó pilla­
natban össze nem szedi magát és 
erőszakkal el nem távolítja testéből
a baktériumokat. Az a vélemény/, 
hogy békés együttélés, vagy éppen 
az érdekek összeegyeztetése képzel­
hető el ezekkel a népbomlasztó ele­
mekkel, egyenlő volna azzal a re­
ménnyel, hogy az emberi szervezet, 
képes tartósan hozzáidomulni a dög­
vész kórokozóihoz.

— Ha a birodalom összeomlik, 
nincs más állam Európában, amely 
az új tatárjárással szemben hathatós 
ellenállást fejthetne ki. Éppen ezérl 

! a bolsevizmus győzelme esetén —
I már csak előrelátásból is — a teljes 

kiirtás sorsára szánná a német nem­
zetet. És ez a cél nyitlan beismeri 
szándéka a nemzetközi zsidóságnak. 
Nem fontos, vájjon, ennek a célnak 
zsidó harcosai Angliában, vagy Ame­
rikában ülnek-e, vagy Európa külön­
féle államaiban folytatják üzelmeiket, 
avagy pedig moszkvai központjukból 
irányítják a dolgukat.

— Tíz esztendővel később a kul­
túra legrégibb szárazföldje elvesz­
tené életének alapvető vonásait, a 
több, mint két és félezredéves szel­
lemi és anyagi fejlődés valameny- 
nyiönk számára drága képe eltorzul­
na, a népek pedig, ennek a kultúrá­
nak hordozói, valamint a nemzetek 
szellemi irányításának képviselői, ha 
agyonlövéssel röviden el nem intéz*

Erős német légitámadás
London ellen

Nagy tüzek keletkeztek a brit főváros termetén
Berlin, január 31.

A Német Távirati Iroda jelenti, 
í hogy január 29-én, szombaton a késő

esti órákban a német légierő táma­
dást intézett London ellen, amely 
mintegy félórán át tartott. Már a 
támadás első perceiben, negyed 9

órakor óriási tüzek keletkeztek. Aa 
elhárítás erős volt, de a támadás 
tervszerű végrehajtását nem tudta 
meg ak adály ózni.

EllonyHiiltoils tx lt€ir€P©& Mut - Husii ól
Elakadtak az angolszász csapatok

Berlin, január 31.
\ Német Távirati Iroda jelenti: 

Angol-amerikai könnyű tengerészeti 
erők a Gaetai-öböl egyes községeit

lőtték. Miután a német parti ütegek 
több találatot értek el, az angolszász 
hajók visszafordultak és e.tüntek. 
Nettunonál a németek elsüllyesztet­
tek egy angolszász rombolót és há­

rom teherhajót s több más hajói 
megrongáltak. Nettunonál a harcok 
ellanyhultak. Az angol-amerikai erők 
támadása elakadt. Az ellenség áttö­
rési kísérletei sikertelenek maradtak.



*ek okét, valahol Szibéria erdeiben 
es mocsaraiban pusztulnának el. A 
romlást hozó zsidó Ahasver azután 
második győzelmét purnn ünnepén 
slhciné meg: Európa széthullását.

A német nép azonban megtudja 
vívni a sorsdöntő harcot a maga, va­
lamint az egész európai szárazföld 
fennmaradása érdekében és ezt az 
isteni gondviselés ama kegyének kö­
szönheti, amely a hatalomért folyta­
tott hosszú küzdelem után tizenegy 
évvel ezelőtt diadalmasan célhoz ve­
zette a nemzeti szocializmust.

1933 január 30-ika nélkül, a 
nemzeti szocialista forradalom nél­
kül. annak hatalmas belső tisztogató 
es újjáépítő munkája nélkül, ma nem 
volna tényező Európában, amely 
szembeszállhatna a bolsevista ször­
nyeteggel.

Nemcsak hatalmi, hanem min­
denekelőtt társadalmi és gazdasági 
feladatokat kellett megoldanunk, 
hogy erre a leszámolásra fel legyünk 
készülve. A történelem valamikor 
legnagyobb eredményként fogja fel­
tüntetni, hogy közben ebben a nagy 

‘állambon sikerült olyan szociális for­
radalmat megindítani és végrehaj­
tani, amely a nemzeti tulajdon leg­
kisebb pusztítása és a régi rendek 
teremtő erejének minden korlátozása 
nélkül elérte a tökéletes egységesítés 
fokát.

Hitler vezér és kancellár beszéde 
befejező részében rámutatott arra, 
hogy a katonák sohasem fognak 
csüggedni és a legnehezebb napok 
után is újra összeszedik erejüket, 
mert a.z ő kezükbe van letéve a nem 
kevesebb hősiességgel küzdő, ott­
honmaradt hozzátartozók sorsa is. 
Az ellenség megkísérli, hogy a német 
népet robbanó- és gyujtóbombákkal 
összeomlásba sodorja, ezzel azonban 
csak méginkább megszilárdítja szo­
ciális egységében és megteremti azt 
az erős államot, amelyet a Gondvi­
selés kiszemelt arra, hogy a követ­
kező évszázadokban Európa törté­
nelmét alakítsa.

- Népünk újjászervezésének tizen­
kettedik évében — mondotta a Ve­
zér -- a harctér és otthon egy­
aránt a legkeményebb feladatok előtt 
áll. Minél nagyobb gondok sújtanak, 
annál többre értékeli és jutalmazza 
maid a Mindenható azoknak a mun­
káját, akik egy egész ellenséges vi­
lággal szemben megőrizték a zászlót 
hú kezükben és azt tántoríthatatla- 
nu] vitték előre.

Ez a harc ellenségeink minden 
ármánya ellenére, mégis a német bi­
rodalom legnagyobb győzelmével fog 
végződni — fejezte be beszédét Hit­
ler vezér és kancellár.

Anglia fokossá nyomá­
sát Spanyolországra

Amszterdam, január 31.
A brit hírszolgálat Ismertet! az 

Evening Standard diplomáciai 
tudósítójának jelentését, amely­
ből kitűnik, hogy Anglia és az
Egyesüli Á’lamok Spanyolor­
szágra még fokozottabb nyomást 
akarnak gyakorolni. Ä tudósító 
szombaton arról az értesüléséről 
számol be, hogy Nagybrfíannla 
az amerÍKai tengeri zárlat folyta 
fásaként Spanyolországgal szem­
ben hasonló rendszabá yokra ké­
szül. E'zd. — mondja a jelentés 
szószeriGÍ — csak egy dologra 
célozhattak: a brit forrásból Spa­
nyolországnak biztosítóit búza- 
és szénszállítmányok beszünte­
tésére. Washingtoni jelentések 
szerint lehetséges, hogy még más 
fogyasztási cikkeket is elzárnak 
Spanyolországtól.
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Gazdasági miniszter- 
tanácsot tori a kormány

Budapest, január 31. I Ezen az időszerű gazdasági és ke* 
A kormány tagjai ma délután gaz- I reskedelempolitikai kérdéseket tár* 

dasági minisztertanácsot tartanak. * gyalják meg.

Roosevelt
rádióüzenetet Intézett 
az amerikai néphez
Washington, január 31. $ rádióüzenetet intézett az amerikai

Roosevelt vasárnap töltötte be I néphez.
62-ik életévét. Ebből az alkalomból I

S szövetkezés nemeseik 
cégér, hanem a nemzet

SS &
IS* IS 3*

1 fr s# &

mondta Hankiss János kulÉusxállamtiikar
A szövetkezeti mozgalmak szerte 

a világon egyformán mag akartak fa­
lelni a társadalom anyagi és szellemi 
követelményeinek. Ez természetesen 
azzal járt, hogy az egyes nemzetek 
népi kultúráját jelentősen sikerült 
emelniök már a korszerű szövetke­
zés egyszerű megvalósításával is. 
Abban a pillanatban, amikor az anya­
giakat elővarázsolták, a szövetkezés 
magától értetődően magasabb célo­
kat is tűzött ki maga elé, neveze­
tesen a szociális szempontok állandó 
szemmeltartása mellett a nemzeti 
kultúra fejlesztését. Száz esztendővel 
ezelőtt Re eh da le kis angol városká­
ban huszonnyolc egyszerű takács el­
indított Béka-utcai kis boltjából egy 
gondolatot, mely azóta diadalmasan 
terjed, mindig több és több hívet 
toboroz magának és ezzel jelentős 
mértékben . fejti ki hatását az egyes 
országokra. Így történt ez nálunk is. 
A magyar szövetkezeti mozgalom a 
Hangya szervezetével olyan korszerű 
tömörülést valósított meg, amelyik 
ma már nyugodtan megvalósíthatja 
anyagi eszközei révén magasabb cél­
jait is. A Magyar Vidéki Sajtótudó­

kat, amelyek már természetüknél 
fogva is belülről kell, hogy elindul­
janak. A társadalom azonban kor­
szerű szövetkezés keretein belül sa­
játmaga is segítségére siethet az ál­
lamnak. A tatai első szövetkezeti 
népfőiskola éppen ezért mindennél 
fényesebben igazolja az összefogás 

I győzelmét. A népműveléshez sok 
I pénz kell. Ismétlem, maga az állam 
j semmiesetre sem teremthetné elő 
I ezeket az összegeket saját zsebéből. 
I Tatán egy harminc személy es gazda- 

internálással egybekötött főiskolát 
nyitottunk meg. Az iskola az alapító 
Magyary Zoltán professzor elgondo­
lásai szerint működik: hiszen már 
négy esztendő van mögöttük. Most 
csak az önálló 6400 széngyögö! terü­
leten fekvő iskola avatására került 
sor. A hallgatók mind tekintélyes 
gazdák. Örvendetes, hogy a harminc 
helyre negyvenkettőn is be szerettek 
volna jutni. Mindez sok reményt 
nyújt a jövőre. A hallgatók fele ka­
tonai szolgálatának is eleget tett. ille­
tőleg a fronton is járt 

— Magyary professzor elgondo­
lásai szerint ezt a szövetkezeti nép-

\ sító budapesti munkatársa a sző- | főiskolát ott állították fel, ahol ajá* 
1 vetkezeti mozgalom Tatán felállított \ rásnak nincsenek adósságai a köz­

első népfőiskolájának megnyitása al- | igazgatással szemben, tehát egy igazi 
kaiméból felkereste Hankiss János j mintajárásban. Ha a szövetkezés 
kultuszállamtitkárt, aki a követke- g ilyen megnyilatkozásait látjuk, akkor 
zőket mondotta: j nyilvánvaló, hogy ez nemcsak cégér,

— Az állam egymagában nem hajt- | hanem a nemzet életerejének bízó- 
hat végre olyan kulturális feladató- f nvítéka. {Zs. I.)

osztályos, vagy ezzel tanúimé^ 
egyenlő végzettségű, illetőleg vé$ 
zettségre tekintet nélkül az önállé 
iparos, vagy önálló kereskedő bevs 
nultnak

felesége után, feleség nemlétébe»
I az első gyermek után 48 pengő,
8 többi hozzátartozója után h-jei 

ként 18 pengő,
b) az a) pont alá nem tartozó többi 

bevonultnak
felesége után, feleség nemlétebes 

az első gyermek után 36 pengő, 
többi hozzá tartozója után feje» 

ként 18 pengő.
B) a 12.000 lakosnál nagyobb lesek 

számú községben (városban):
a) a legalább középiskolai négy 

osztályos, vagy ezzel tanulmányi 
egyenlő végzettségű, iUeíőieg vég* 
zettségre tekintet nélkül az önálló 
iparos, vagy önálló kereskedő bevo 
nultnak

felesége után, feleség nemlétébe» 
az első gyermek után 60 pengő, 

többi hozzátartozója után fejes 
ként 24 pengő,

b) az a) pont alá nem tartozó többi 
bevonultnak

felesége után, feleség nemlétébe» 
az első gyermek után 48 pengő, 

többi hozzátartozója után fejet 
ként 24 pengő.

C) Budapest székesfővárosban, ve 
iamint a R. 3. §-a (1) bekezdésének 
c) pontjában felsorolt városokban es 
községekben:

a) a legalább középiskolai négy­
osztályos, vagy ezzel tanulmányi 
egyenlő végzettségű, illetőleg vég­
zettségre tekintet nélkül az Önálló 
iparos, vagy önálló kereskedő bevo­
nultnak

felesége után, feleség nemlétében 
! az első gyermek után 72 pengő, 

többi hozzátartozója után fejes 
; ként 30 pengő,

b) az a) pont alá nem tartozó lobbi 
! bevonultnak

felesége után, feleség nemlétébe*
I az első gyermek után 60 pengő, 

többi hozzátartozója után fejen 
j ként 30 pengő.

Megszűnik a hadisegély a követ 
\ kezö hó 1. napjától kezdve, ha »
> bevonulta! nem tényleges viszonyba 
1 helyezik, illetőleg a szolgalatból tí- 
l bocsájtják (leszerelik). Ha azonban 
l a bevonultnak egyhuzamban fceljeá- 
\ tett szolgálata a nyolc hetet (56 na- 
j pót) eléri, vagy azt meghaladja, a 
l hadisegély a szolgálat megszűnését 
l követő naptári hő végével szűnik 
í meg.

Felemelték a hadi <36

A Budapesti Közlöny január 30-iki 
száma közli a m. kir. minisztérium 
500/1944. M. E. számú rendeletét a 
hadisegélyről szóló 6800/1942. M. E. 
számú rendelet módosítása tárgyá­
ban.

A rendelet értelmében hadisegély­
ben részesítésnek csak abban az eset­
ben van helye, ha a bevonult had­
köteles szolgálata egyhuzamban leg­
alább tizennégy napra terjed. A jö­
vedelmi határok a következőképpen 
módosultak:

Az a) pontban megszabott havi 1.00 
pengő helyett havi 120 pengő;

a b) pontban megszabott havi 130 
pengő helyett havi 150 pengő;

a c) pontban megszabott havi 180 
pengő helyett havi 220 pengő jöve­
delmi határ állapíttatik meg.

A hadisegély összege a bevonult 
szolgálatának minden megkezdett 
naptári hónapjára a következő:
A) A 12.000 lakosnál nem nagyobb 
lélekszámú községben: 

a) a legalább középiskolai négy-

MS&1

Ké!!ő
l Kedd 
* Szerda 
jj Csütörídb 

Péniek

Bs A ^65%. Bí5*dá$ok: héfkös&an íé? 6, fé! 8.
SU rasára«v fii 2. fél 4 fél 6, fél 8 <ksker

Ä legszebb dalok!
& Isgked resebb mfivéssek!
JE legragfogébb tréfák és fánook!MÄGYÄR

W &

Meghívó
Ä Békéscsabai Munkásotthon Szö­

vetkezet 1944. évi február hó 13-án 
délelőtt 10 órakor saját helyiségében 
tartja

XXL rendes évi 
közgyűléséi

Napirend:
1. Elnök, jegyző és jegyzőkönyv- 

hitelesítők választása.
2. Igazgatóság és felügyelőbizott­

ság jelentése.
3. Mérleg- és eredményszámé 

megállapítása, felmentvény fe­
letti határozattal.

4. Igazgatóság és felügyelőbizott­
ság választása.

5. Indítványok.
Egyben jelentjük, hogy mérleg- 66 

eredményszámlák, leltár, valamint az 
igazgatóság és felügyelőbizottság je­
lentései folyó évi január 30—február 
13-ig saját helyiségünkben kifüg­
gesztve a tagok rendelkezésére a! 
lanak. .

A tagok számos megjelenését Kert 
az IGÄZGÄTÖSAG.
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HÍREK
_ Üzenet a frontról. Havran 

pái honvéd az F. 505 tábori 
p5$ís»zámon usenl családjának, 
te»gy ne aggódjanak, meri jói 
vaíl# egészséges Szeretetteljes 
*->ókjaic kCídi ho^zárarfozőínak.

— Tüzel oltottak a Püspck- 
i«dány és a fóka kőzségbeli 
leventék. Püspökladány aözség- 
tita $ lekente gyakori Síéi: köze 
léb«* veszedelmesnek látszó tűz 
keletkezett. A tűs színhelyén 
íLSŐnvk a 29. számú leve^íccsa- 
pat leventéi jelentek meg és a 
tagy szél ellenére & füzet rövid 
idő abtt eloltották s így meg 
akadályozták, hogy sok szegény
f salad háza leégjen----Győr kő
elében, joka községben tűz ürőít 

\iu A levernék szenna! megje 
intek a helyszínen, megszállták 
környező házakat, szaimakax- 

;akat és káíórai megfeszített mun­
kával »Ikerül? dérní, hogy egy 
egész u?c$ or le ne égjen. A 
mentéd és rendfenntartási mun 
kában kiváló levenfesiellemnek, 
együttói zésnek és bajtársi köíc- 
hsségíudásnak adták jelét. —■ 
í Igya n csak a jók* községbeli le 
enték tettek bizonyságot áldó* 

>8$készségükről és hazafias érzé­
kükről, am: kor egy, a harctéren I 
kosi halált bút kaíonm szegény \ 
orsú özvegyének a házépiíke- j 

zésnél felváltva segédkeztek és \ 
ezciídüi sajít zsebpénzükből ! 
104 pengői adtak át neki a jókat j 
tventeoíthon megnyitásakor. Ä j 
leventék országos parancsnoka a i 
Püspökladány és Jóka község- j 
'be I leventéket parancsban meg j 
dicsérte.

ä Békéscsabai Méhész Egye- 
«Hír: rendes évi közgyűlését február 
S íin, vasárnap délután 2 órakor 
iteetkr meg a városháza nagyLanács -
termében. Az elnökség a közgyűlés­
be ezúton hívja meg az egyesület 
leg|ait.

Szerdán délben 12 órakor zár­
tok az üzletek. Február 2-án, szér­
ián. az ünnepre való tekintettel, az 
teletek déli 12 órakor zárnak Békés- 
«sabán.

Pezsgőzés után öngyilkos lett. 
■Ete.apesien, a Rigó fészek -vendéglő­
ben mulatott egy harminc év körüli 
férfi. Pezsgőt rendelt, cigánnyal hu­
zattá a nótákat. Záráskor fizetett, 
majd egy mellékhelyiségbe távozott. 
Pár perc múlva revolverlövés hasí­
tott bele az éjszakai csendbe. A ven­
déglő alkalmazottai kirohantak a 
mellékhelyiségbe, ahol az előbb pezs­
gőző fiatalembert holtan találták. 
Személyazonosságát még nem tudták 
»egállapítani.

— Lopás. Ä békéscsabai MÁV 
rezetőség» feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes el 
len, a*t sz I. osztályú váróterem 
egyik aifaHróí ellopott két da 
r@ 1 185x75 cm. nagyságú füg­
gönyt A rendőrség megindította 
•$ nyomozó L

Ä balti államok leié ekar 
előretörni a szovjet

Berlin, január 31
A keleti arcvonalon az elmúlt 

napokban világosan rajzolódott 
ki a kát harc! központ körvo 
oala. Az egyik súlypont az Ilmen

lónál van# ahonnan a szovfet a 
habi államok felé akar előre­
törni, a másik a Cserkaszl-tér- 
séghen, ahol a bolsevisták a né­
metek dél! szárn>áí igyekszenek 
benyom!.

Mussolini logedta 
Graziam!

Roma, január 31. | sági hadsereg új vezetőit. A tábor -
Mint jelentik, a Duce fogadta Gra- I nokok letették az esküt az új hadi- 
ziani tábornagyot és az új köztársa- " lobogóra és a köztársaságra.

»Q 4» ♦ <8^ * ft ft ft ft ft ft ft

Hilf linzi államelnök 
köszönet© Magyarország

a mr a: <9 S

Helsinki, január 31 j
A finn képviselőház szomba­

ton ünnepélyesen lezárta ai 
1943-as törvényhozási tevékeny­
ségét. A képviselőházban R ?y 
államelnök hosszabb beszédet 
mondott Ami Finnország és a kül­
földi hatalmak köz!! kapcsolati? 
kát illeti, megállapította, hogy 
tígyelembeveííék a háborús viszo­
nyokat * kapcsolatok kialakító 
sit illetőleg. Finnország védelmi 
harca a Szovjet ellen valamennyi 
arcvonalszakaszon álló harc tor 
májában megindult azonban ez 
sok éberséget követe! e finn 
hadseregtől.

Finnország külkereskedelmi 
kapcsolatait Illetően, Rífy állam­
elnök első helyen említette Né 
metországot, amely közel 72 szá 
z-dlék arányban szerepel s finn

űikereskedelembem Megértést 
.s segítő kezet tapasztaltunk első 

sorban Németország részéről, 
valamint Svédország és Dánia 
részé-ől Is. jelentős segítséget 
ksp'uak még Svájctól és Ma­
gyarország'ól. Az északi államok 
között Igen sskan a finn gyer­
mekek ügyét karolták fel üdül* 
fedési akciókkal.

Beszéde befejező részében R’ty 
államelnök hangoztatta, hogy az 
elmúlt esztendőben a. ff no nem­
zet nehéz háborús időket élt át, 
amely nagyon sok gondot oko 
sott, de a nemzet változatlan 
hitte? folytatja munkáját A jö­
vőre nézve az a törekvés vezesse 
a nemzetet, hogy a megpróbál 
írásokban és nehézségekben 
ersjét megfeszítve küzdjön, mert 
csak így válhat erőssé és bizto­
síthatja jövőjét.
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íres2tii®fe a Ii
Az országos gyűjtés 32 százalékát

9 Ü

leveníek gyűjtötték

rUrtUSOS CIPŐKRÉM
minden színben, gazdaságom 
rükőrféoyt sd.

EHID1SS
folyékony antilop tisztító 
minden színben, a haris­
nyát nem fogja. Kapható

s XórSsvIdék-bdfbcm i

Ä magyar Vörö?kereszí köz­
ponti igazgatóságának fdkéré 
sáré a levenfelntézmény tavaly 
it lelkes tevékenységgel kapcso 
lódotf be a Vöröskereszt orszá 
gos gyűjtésébe.

A beérkezett jelentések rész­
letes feldolgozása alapján kitűnt, 
hogy a gv’jj'és eredményeként 
befolyt 5,450 000 pengőből a le 
verdék gyü:té.*e 1 764 732 97 pen 
got ért el. Az ősszered mény 32 
százalékát tehát leventék gyüj 
főtték.

A gyűl tőívek kel és perselyek­
kel való gyűjtésen kívül a leven­
ték számos helyen a gyüj őurnák 
mellé állított dlszőrségekke!, hír­
verő zenés felvonulásokkal és a 
gyűjtés technikai lebonyolíbásá-

g hoz adott segítséggel nagymér- 
1 í "kbea hozzá) árultak az orszá 
I gos gyűjtés sikeréhez.

Mindez az? bizonyítja, hogy a 
1 levenfelntézmény mai szervezett- 
I - égével a magyar életközösség 

jelentékeny és igen értékes fé 
nyezöfe, amelynek hazafias mun­
kásságára építeni lehet. (LH C)

rongyot
vesz a Körösvi 
nyomda

CSÄBÄ MOZGÓ Biő dások kezdere:fé 8; vasárnap fél 2, fél 4, fé! 6 féí 8 
Héttő, kedd

Makacs Kata
S«Sf?ka7 Eraail, Ha^ássy. Poéry Piri, Mihályi! Béla, Vízvár? Mariska, Halaim

— Tolatómozdony alá került.
Hagy másláp Óiról jelentik : Or>án 
László kőműves a vasúti áilo 
máson tolatás közbe.i a pálya 
kotró alá került. Nehéz munka 
után kiszabadították, majd be­
szállították a nagybányai vasúti 
kórházba, ahol súlyos sérülésébe 
rövid szenvedés után belehalt.
A csendőrség megállapította, hogy 
a szerencsétlenségért senkit sem 
terhel felelősség.

— Haragosát akarta lefor­
rázni egy kisgyermeket ön­
tött le. Nagyvárad* ói jelentik 
Bírta György né váradszöllősi 
főiimivesasszony írre lett figyel 
mes, hogy férje Forgács bt vénné 
szomEzédasszcmny.-d az utcán ve- 
izekedis. Kiszaladt, hogy Hbé 
kiíse őket. Forgácsáé besza adt 
d lakásba, fdkapoít egy forró 
hűsleveszel teli fazekat, kiszalad­
ván azzal, hogy leöntse harago­
sát. Azonban éppen akkor ért 
oda öiw. B'áz Péíerné, Birtáné 
anyja, aki ölében tartotta Birtáné 
kétéves kisgyermekét. Forgácsáé 
a forró levest vékflenül rájuk 
öltötte, úgy hogy mindketten 
súlyos sárü és? szenvedtek. A kis­
gyermek állapota életveszélyes.
A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Faárdrágításért a fél falu 
u bíróság elé került. NAgyvá 
rádiói jelenti«: A nagyváradi 
törvényszék büntető egyesbírája, 
mint uzíorsbíróság kőrösújf dui 
lakosok árdrágító ügyével fog 
laikozott, akik a fát » megálldpi- 
totináldrágábban adták el N>o'c 
községbeli iakosr Ítéltek cl ezért, 
200—5? 0 pengő.g ferjedő pénz- 
bünfe:ás$el.

— Ä vendéglátó-, penzió-, 
cukrász- és szaiíoipar ha óaágl
árszabályainak gyakodaü kézi­
könyve címmé5 most jelent mej 
dr Obmann József kördláfásí 
felügyelő szakmunkája, mely 
rendkívül alaposan és rész'eíesen 
tárgyalja as érintett iparágak ár- 
kérdéseít s könnyen érhető, vi 
lágos előadásmódjával & rende- 
1 etek ben kevé^bbé járfíos ipar- 
dzők számára is felmos úíbaiga- 
sítást sd azok alkalmazását Ilii- 
Tőén. Magyarázataira, útbaigazí­
tására rronden érdekelt iparoi* - 
nak szüksége van A könyv ára 
kötve 32 pengő. Megrendelhető 
a Kőrösvidék bolt könyv osztá­
sán.

— Az Uj idők legújabb száma pár­
huzamosan közli Bókay János »Hős­
nő« és Zsigrav Juliánná »Visszhang-» 
című, egyre érdekesebben kibonta­
kozódó regényét. Márai Sándor »Sza 
márkóró« című mesteri kis prózája és 
Harsányi Zsolt Horatius-íordítása 

■ mellett kiemelkedik e szám anyagá- 
I ból Mecseki Béla nagyarányú rí- 
: portja, amely a lámpaláz kérdéséről 
j az irodalom, művészet és tudomány 
; tizenkét kiváló képviselőjét szólal- 
! tatja meg. Díjtalan mutatványszámot 
I a kiadóhivatal bárkinek szívesen 
I küld. Előfizetési díj negyedévre 12.
! pengő, egy hónapra 4 pengő 20 fii 
I lér, egyes szám ára 1.— pengő.

— Felhívás előfizetőinkhez! Tisz-
\ telette! kérjük t. vidéki és helybeli 
> előfizetőinket, hogy esetleges e>ö - 
\ fizetési hátralékukat mielőbb ren-
i
I dezzék, mert csak így tudjuk bíz- 
l tosítani a lap zavartalan küldését. 

Kiadóhivatal.
— Ezen a héten a Szeberényi éd*

a Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.
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Cigányszerelem
A varázslatos muzsik'ju §Iyö- 

ryörü t pereit felújítása a régi 
szép szii hail emlékek feielevr, 
niíé e meneti még inkább szem 
beiűuébhé tét e a mai ügyvezc 
2C s; operc*í-lf.i més sivárságát 
Akik összebasonlifást tettek a 
régi és az új operettek ko.ctf, 
Újólag megái api?öliák azt, amit 
clyan régóta hangoztatunk, hegy 
e vidéki magyar színjátszást va 
lóságai tönkreteszik a futósza­
lag o gyártott új opei eltekkel, 
ilyenkor, egy-egy remekmű szín- 
réke üh' eker mutatkozik meg 
teljes valójában az a setét, fene­
ketlen szakadék, amibe opeicií- 
Irodalmunk zuhant.

A Baiogh-társulat tagjai az 
igaz! művészi feiedaí Iránti ra­
jongással tettek meg mindéin, 
hogy az előadás méhó legven a 
döi<ibhoz. Hat ház Mária Zórl- 
kájd bajos, Bs ogh László Józsi 
cigánya erőteljes alaki,ás volt. 
Korándy a vőlegény, Vértes 
Nelly a szépasszonv szerepében 
kapott í-zép s jól m goldott fel­
adatot. Soi> mossy, j ney Irén és 
Burányi gontioskod jíí az era 
nyos humorról. Különösen Soly 
tno?sy volt elemében, valóság 
gal sziporkázott. Mészár o t, Mé 
szaró né és Somló Ferenc a tő 
lük m gszokvít lelkiismeretes iá 
tékí-al jé u íak hozzá a sikerhez.

Á kar ízerepeitetése csaknem 
kielégítő vo t, nagyobb goiddal 
azonban színesebb is ieüe&elí 
voxns.

Heti mfíenr:
Kedden: Bors István.
Szerdán délután és este: Én és a

kisöcsém.
Csütörtökön: Eltörött a hegedűin. 
Pénteken: Mária főhadnagy. 
Szombaton este, vasárnap délután 

és vasárnap este: Fekete Páter. 
Hétfőn: Gazdátlan asszony.

Betörő jor! a Békéscsabai 
Sertéshizlaló Rí. 

irodájában
Tizenegyezer pengőt vitt el 

a betörő
Nagyszabású betöréses lopás 

íöriénT péntekről szombatra vir 
re dó éjjel Békéscsaba?!. Az ed 
diái megá lapífáa sze int i me­
re len teríts vaiósrínűieg a ku cs 
segi ségévet behatolt a B -kés 
csabai Sertéshízlalő és Húsipari 
Részvénytársaságnak a városon 
kívül, a kef egy házi va útvonal 
a e lett fekvő íeiepének irodájába 
A betörő ugvanc ak áikulc* se­
gítségévei felnyitotta az iroda- 
helyiségben levő pénzfárszek 
rényt és ellopta, illetve magával 
vitte a benne levő mintegy rí?ei 
egyezer pengő különböző cím 
íeiű I» és- pénzt.

A beiöréüt c<ak szón baton a 
kora reggeli órákban fedezték 
fel s azonnal jelentet ék a nyo 
mozásra illetékes békétcsabd 
Cícndőrőrspn ran csr ok hágnak A 
csendőrségtől járőr ment ki a 
helyszínre és a talált nyomok 
alapján a legerélyesebb nyvmo 
zás- indította meg az álkulcsos 
betörő e fogási érdekében.

Fizessen elő 
a Körösvidékre 1

Az olasz felszabaditc?
határozata

mozgalom

Viktor
\ d í» ^4* 'Sr

Amsterdam, január M 
A brit hírszolgáhr a ^fcarü re 

dióállomás közlése alapján a kő­
vetkező jelentést adta ki:

„Az olasz fdszabadíiáii mos 
gaiotn tartományt oízotíságatnak

1 Bariban tartott év e kezleíén szom - 
bifoo egyöntetűen e:fogadtak egy 
határozatot, amely Viktor Etn v 
nucl kirá5y lemondását követed, 
mint az ország újjáépítésének 
szükséges előfeltételét.-
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mezőgazdasági
munkabéreket

\ SPORT
I Ä Törekvés közgyűlése

árnap dé elő í nagy érdek 
i lödéi mellett tartotta meg köz 
l gyűlését & Tőrckvé.. A Hiszekegy.
{ elmondása után Fehér Imre e 
l nők nyitotta meg a kö*gyü«é~r 
I Hangozta la, hogy milyen nehéz- 
I jegekkel kel tű ez egyesr.lerne: 
í az elmük évben megküzd?! 1 a 
l nehézségek miatt a csapat see* 
I nyújtotta és nem is tudta nyuj 
í tani azt, amit tőle a szurkok'-; 
5 váriak Kifejezte azt a reményé 
i hogy a tavaszi foiduíóbao némi- 
* j.eg megciőisitetí c apat-al jsv.<?
; eredméíní érnek cl.

Ezután Sajóén András a fótit 
I kéri jelenté.-t ismerteit« Szóm#
, rúaa állapítot ta meg, hogy a hs 
I ta ma* sau? kolótőborhoz visz© 
íj nyílva a taglétszám igen csekély 
ij é% £ íagou egy része gyengéd. 
I fi/cd & tagdíjat.

Viciián G) ő?gy sz intézői jele t

(8. közlemény.)
6, Ä rétiszéna és sarjú munkájára 
vonatkozó legkisebb, egyben leg­

nagyobb munkabér.
a) Részesművelés:
A réliszéna részesmunkájával járó

alább megjelölt kézi munkákért a 
munkabér a vármegye egész terüle­
tén a termés egynegyede, a réti sarja 
részesmunkájával járó kézi munkák­
ért a munkabér a vármegye egész ! 
területén a termés fele. i

1. A munkást terhelő kézi mun- I 
kák az egyszeri kaszálás, szárítás jj 
gyűjtés, behordás és kazalozás.

2. A behordáshoz szükséges igát a | 
a munkavállaló tartozik adni.

3. Amennyiben a behordást és ka- I 
zaiozásí nem a részesművelő végzi, | 
abban az esetben a réíiszéna munká- j 
javai járó részbér egyötödrésze, a \ 
rétisarju munkájával járó részbér pe- { 
dig a termés -egyharmada.

4. A részesművelőre eső széna- és , 
sarjújárandoságot a munkaadó a jj 
helyben szokásos mázsánkén ti áron ) 
megválthatja, ha arra a részesmü- 1 
velő állatai részére szüksége nincs.

5. A meg nem váltott széna- és |
sarjújárandoságot a részesművelő a \ 
behordás után elszállítani köteles, j 
saját igájával. j

b) A rétiszéna (sarju) szakmány- j 
munkájával járó kézi munkákért a i 
munkabér a vármegye egész terü­
letén kát. holdanként az első kaszá- ! 
lásnál 32—48 pengő, a második és i 
a többi kaszálásnál 25—37.50 pengő.

A munkást terhelő kézi munkára 
vonatkozóan a részesmüvelésnél 
meghatározott rendelkezések az 
irányadók.

Amennyiben a szakmány mun ka az 
egyszeri kaszálásra, szárításra, gyűj­
tésre vonatkozik, az esetben kát. hol- 
holdanként az első kaszálásnál 15— 
22.50 pengő, a második és a többi 
kaszálásnál 10—15 pengő a munka­
bér. A munkabér élelmezés nélkül 
értendő.

7. Ä szántóföldi takarmánynövények
munkájára vonatkozó legkisebb

és legnagyobb munkabérek.
a) Részesművelés:
A szántóföldi takarmánynövények 

részesmunkájával járó alább meg­
jelölt kézi munkákért a munkabér a 
vármegye egész területén kát. hol­
danként lucernánál az első kaszálás 
után a termés egyötöd része, a har­
madik kaszálás után a termés egy­
negyed része. Lóherénél első kaszá­
lás után a termés egy heted része, a 
második kaszálás után a termés egy­

negyed része, zabosbükkönynél a tér- ; 
més egyheted része.

1. A munkást terhelő kézi munkák -j 
alatt egyszeri kaszálást, szárítást, < 
gyűjtést, behordást és kazalozást keli 
érteni.

2. Ha a részesművelő a kazalozást ‘ 
nem végzi, az esetben egy résszé? 1 
kevesebbre tarthat igényt, vagyis j 
egyheted helyett egy nyolcad ,stb. a 
részbére.

3. A részesművelőre eső részt a 
munkaadó a helyben szokásos árért 
a munkavállalótól megválthatja, ha 
arra a részesművelő állatainak szük­
sége nincsen.

4. A meg nem váltott részjárandó­
ságot a részesművelő a behordás 
után köteles elszállítani, saját igá­
jával.

b) Szakmánymunka:
A szántóföldi takarmánynövények 

(lucerna, lóhere, zabosbükköny, mu­
har stb.) szakmány munkájával járó 
kézi munkákért a munkabér kát. hol­
danként a vármegye egész területén 
az első kaszálásnál 22—33 pengő, a 
második és a többi kaszálásnál 16— 
24 pengő.

t. A munkást terhelő kézimunkák 
alatt az egyszeri kaszálást, szárítást, 
gyűjtést, behordást és kazalozást kell 
érteni.

2. Ha a szakmánymunkás a behor­
dást és kazalozást nem végzi, az 
esetben a munkabér az első kaszá­
lásnál 15—22.50 pengő, a második 
kaszálásnál és a többinél 10—15 P.

A munkabéreket élelmezés nélkül 
kell érteni. (Folyt, köv.)

Békéscsaba
yi városi

térképe
fcíjesen átdolgozott kiadás 

Kapható
m I5rösvidék»b©If

papírosztályán

íésí ismert ette KiF jteíte, hogy 
a csapat a bajnoki lista 13 
helyén köíőíf M anaí bizony na­
gyon szomorú meri a kiesési 
zónában fekszik. A csapat lossf- 
szereplését egyes játékosok e 
távozásának és íőbb játékos 
sportS/.erűoen é etosedjának tu- 
lajdoahj.it Ezen segí enl p^dig s- 
jövőben úgy próbálna^, hogy s 
sporfszc, ötSenül v seikedő iáié 
kost - z egyelőiéiből kizárják

Meszját Gvorgy a pénztári, 
Kcrepeczky Gyó gy az dienert 
és számvizsgáló jelentést ismer 
tette. A jelentéseket több hoz- 
zászoiás u án a közgyűlés e fo­
gadta

A jelentések után Fehér Imr-s 
beie.eníet e a vercőség lem ál­
dását, í-mií u kő gyű és tudó-- 
n.éml vett A kor?ln&knek meg­
választott Fische ■ Imre elnokleie 
mdkrt a következő úi tiszfikarí 
választói ták meg : É nek Fehér 
Imre, társelnök dr Ac hm And­
rás és Kaján Lá*z.:ó, a lel? ököfcs 
Molnár Béla, Farkas jáno-, fj. 
Hun kő M i ty ás, M - yer buffer Fe 
renc, Román István, Má é Má­
tyás és llhrm János. Főtitkár 
S&jben András, titkár Sajbea 
Mibá y jegyző fíócsik László és 
Ovári Btváo, pérzfáros Pec H 
Elemér. Intéző S jben láoos, női 
kéziiibbda szakasz áiyvezető bu­
rin András, hán-; gv Szobek 
András, szertáros Soós Károly, 
ügyész dr ö vös László, ellenőr 
Kcrcpeczkv Gvő?gy é*. Sziko ffi 
Janos, ciősdó Fintuó Jőzstf. Vá­
lasztottak ezer-kívül még 2 vá­
lasztmányi ? cades és 6 póttag of,.

Fehér Imre <sideg szavakkal 
köszőn’e meg a személye és * 
megválasztotf físzríkar ránt meg- 
nyilvánu t ktíuimrtt és további 
odaadó munkát Ígérve a köz­
gyűlést brzáofa.
............................... ..

Békéscsaba m. város polgármestere 
770—1944. ikt. sz.

Hirdetmény
Az 5 holdon aluli zsidó ingatlanok 

nyilvános pályázat útján való érté­
kesítéséről szóló »Nyilvános pályá­
zati hirdetményt« 1944. január 31-től 
kezdődően 8 napra közszemlére te­
szem.

Megtekinthető a városi kiadóhiva­
talban, városháza, 17. sz. szoba.

Békéscsaba, 1944. január 29.
POLGÁRMESTER

Apr
Hirdetéseket déli 12 óráig vés* fel a M* 
itdőhivetei. ApréfiIrdPÍésl *!ij * frí- 
adáskor kéBepénxhen tiíeteiulö* 
Cím a feietdebítii é-<5 hirdfrásekre 
vidékieknek c* k ▼áía**hélyeg e! cnébea 
válHSiolh=ttunk jeligés ieve ek leadása­
kor a kladóhtvafalb n ^0 fillér bélyeg

fl/.rfrndó._____ .
Megvételre keresek bármilyen hass* 
nált állapotban lévő kétaknás »ve- 
zuv« kályhát. Petöfi-utca 4.
Magyar Futár, Képes Krónika, Sig* 
nái, Vasárnapi Újság mind-mind kap­
ható a TURUL Keresztény Sajtó­
iroda elárusítóinál.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék irt. Felelős nyomdavezető: Svesz András*
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g.y<Felelős kiadó Koppányi Gyula.


